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Výsledky voleb 
do Poslanecké 
sněmovny 
ve Sloupnici 
K říjnovým volbám do Poslanecké sněmovny přišlo 
ve Sloupnici ve srovnání s celorepublikovou účastí 
nadprůměrných 74,23 % voličů, v Dolní Sloupnici 
volilo 75,1 %, v Horní 73,5 % voličů. 
Ať už vám výsledky udělaly radost, či nikoli, 
přeju nám všem politiky, kteří povládnou 
ku prospěchu naší země, a konstruktivní opozici.

Strana/koalice
Hlasy

Celkem v %
Dolní Sloupnice Horní Sloupnice

ANO 161 161 32,10

SPOLU 92 147 23,82

STAN 59 101 15,95

MOTORISTÉ 37 47 8,37

SPD 38 41 7,87

PIRÁTI 30 29 5,88

STAČILO! 15 18 3,29

PŘÍSAHA 6 4 0,99
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Úvodník
Podzim se přihlásil o slovo, ale místo jemných paprsků babího léta se dostavila 
zalézavá zima a vtíravé sychravo. Uplynulé podzimní týdny se také nesly v duchu 
předvolebních agitací a utopistických slibů. A s blížícími se volbami se ve společ-
nosti ochladilo ještě víc… 

Jedno ale na tomto předvolebním šílenství musím ocenit: díky kampaním nej-
různějších stran jsem si uvědomila, jak velký chudák jsem. Všude samá drahota 
a bída, k hladomoru chybí už jen málo. Na každém rohu číhá cizinec (možná chi-
rurg z dovozu?!), který mi chce vzít práci, bydlení, manžela i psa (a snad i všechny 
orgány). Panuje tady tvrdá cenzura: když chci někoho pod anonymním účtem 
na sociálních sítích dehonestovat, vulgárně mu nadávat, vyhrožovat mu a poni-
žovat ho, tak mě zablokují! Navíc ani nesmím hajlovat na veřejnosti… Co je to 
za dobu, ve které žijeme?! 

Přiznám se, že víc než výsledek voleb mě rozesmutňuje skutečnost, že jsme  
takoví škarohlídové, kteří věří každému „vlastenci z dovozu“, jenž se nám snaží 
vmanipulovat, jak špatně se máme a jak nám všechno chtějí vzít…  
Mnohokrát opakovaná lež se stává pravdou, a tak není divu, že atmosféra  
ve společnosti je tak negativní, lidé jsou na sebe zlí a nesnášenliví  
a ve výsledku není spokojený a šťastný vůbec nikdo.   

Na tomto příměru s volbami (o kterých jsem vůbec nechtěla psát!) jsem se  
pokusila ukázat, jak lze lidskou mysl dokonale ovládat, aniž byste museli  
být duchovním guru. Vlastně k tomu stačí být prolhaným politikem a vysílat 
do éteru plytké výkřiky a snůšky nesmyslů, které mají cílit na nejzákladnější 
lidské pudy a vyvolat ve společnosti strach, zlost a nenávist. Ale co kdybychom tu 
mysl obrátili na „druhou stranu“? Co kdyby někdo začal vykřikovat, kolik se denně 
narodí zdravých dětí? Kolika vědeckých úspěchů dosáhneme? Kolik úsměvů, objetí 
a polibků si za jeden den vyměníme? Naslouchali bychom tomu s takovým zájmem?  

Domnívám se, že bez ohledu na vládnoucí politickou garnituru se můžeme radovat 
z toho, jak dobře se nám daří. Představte si, že bychom každé ráno poděkovali 
za to, že se znovu můžeme nadechnout čerstvého vzduchu. Za to, že jsme v suchu 
a teple, můžeme se napít čisté vody, která nám teče přímo z kohoutku, můžeme 
si vybrat z nepřeberného množství jídla a nasytit se kdykoliv pocítíme hlad. Co 
kdybychom byli vděční, že nejsme sami, protože vedle sebe máme někoho, kdo 
nás miluje a komu na nás záleží, radovali se z toho, že (stále ještě) žijeme v bez-
pečné a prosperující zemi, kde je mír a svoboda, kde můžeme říkat, co si myslíme, 
a můžeme se rozhodovat, jakou cestou chceme jít. Co kdybychom byli šťastní 
za to, že máte dostupnou vynikající zdravotní péči, bezplatné vzdělání a sociální 
dávky? Přijde vám to absurdní? Není to o nic víc šílené než se denně budit s poci-
tem, že žijeme ve strašné době, trpíme nedostatkem a jsme chudáci…  

Zdraví, radost, láska, rodina, přátelé, humor, znalosti a poznání, krása přírody, 
svoboda, pravda, mír… To jsou hodnoty nevyčíslitelné ceny, a přesto je většina 
z nás má na dosah úplně zdarma. Je zvláštní, že člověk někdy musí přijít o to nej-
důležitější, co má, aby si uvědomil, jaké výsady se mu dostalo a jak šťastný vlastně 
byl… A tak buďme vděční a děkujme za to, co máme, tady a teď. Věřím, že vynika-
jící pivo, jedinečný humor, sportovní i vědecké úspěchy či krásná česká příroda nás 
zase spojí v hrdý a veselý národ, který zná své hodnoty a nenechá si je vzít. ↙  

tel
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Připravujeme 
projekt na rekonstrukci 
Parlamentu 
Podle hesla: „Kdo je připraven, není překva-
pen!“ jsme zadali tvorbu projektu na rekon-
strukci Parlamentu. Pokud by se objevila 
vhodná dotace, která by nám pomohla 
s financováním, budeme připravení. 

Náhradní 
výsadba stromů 
Jasany umírají na nekrózu, lípy decimuje 
jmelí. Neexistuje účinnější ochrana dal-
ších stromů než nemocné stromy pokácet 
a vysadit nové. I letos vysadíme nové ovocné 
i okrasné stromy, abychom nahradili nebez-
pečné stromy. ↙  

milan bečička, starosta obce

statku Benešových a také podél přístřešku 
u sušky. Pro držitele ZTP bude jedno parko-
vací místo vyhrazeno hned u zdravotního 
střediska. Autobusová zastávka bude dočasně 
přesunutá k večerce. 

Sokolovna 
v hledáčku filmařů 
Na rekonstrukci sokolovny už máme také 
připravenou projektovou dokumentaci, 
hledáme vhodné dotační výzvy, abychom 
požádali o spolufinancování. Rýsuje se mož-
nost dotace na rekonstrukci oken, ale nechci 
předbíhat. Co mě už nyní potěšilo, byl zájem 
„lokátorů“, kteří měli zájem prohlédnout si 
naši sokolovnu a zadat ji do jakéhosi atlasu 
lokací. Pokud nějací filmaři budou následně 
hledat vhodnou kulisu pro film či seriál, 
v tomto katalogu najdou i budovu sloupnické 
sokolovny.

Zprávy obecního úřadu

Domov pro seniory 
Důležitou zprávou okolo stavby nové budovy 
DpS je žádost o posunutí termínu dokon-
čení stavby. Přestože se na stavbě neztrácí 
ani den, jsme nuceni požádat Ministerstvo 
práce a sociálních věcí o prodloužení termínu 
dokončení. Po pravdě – postavit takovou 
budovu za rok je neuvěřitelné a já bych 
tomu ještě začátkem roku ani nevěřil. Z více 
důvodů, mj. kvůli prodlevě ČEZ s připojením 
trafostanice, žádáme o posun terminu kolau-
dace o dva měsíce do konce února.

Nový sběrný dvůr 
Bohužel se objevily komplikace se vznikem 
nového sběrného dvoru. Cena stavby by se 
pohybovala v řádech milionů korun a dokud 
pozemek není v našem vlastnictví, netrou-
fáme si do toho tyto finance investovat. 
Prostor po cihelně však neopouštíme a využi-
jeme ho k obdobným účelům.  

Dopravní značení  
Dokončili jsme označení ZÓNA 30 KM na celé 
Velké Straně. Poslední oblast, kde bylo 
třeba instalovat značky, je od křižovatky 
na Němčice až po křižovatku na Končiny. 
S tím souvisí instalace značky STŮJ, DEJ 
PŘEDNOST V JÍZDĚ v úvoze, výměna starých 
značek za nové HLAVNÍ SILNICE tamtéž. 
K dnešnímu dni už chybí pouze namalovat 
vodorovné značení v úvoze, u čerpací stanice 
a u dílen ZD. A přestože v zóně obecně platí 
přednost zprava, podařilo se prosadit vodo-
rovné čáry, které řidiče přimějí zpomalit 
a podívat se doprava. Osvědčily se například 
u prodejny autobaterií, odkud máme pozi-
tivní reakce od řidičů. 

Oprava komunikací  
Každoročně se snažíme opravovat komu-
nikace, které jsou ve špatném technickém 
stavu. Letos se dočkala Hůrka na Dolní 
Sloupnici, kde jsme obnovili asfaltový 
povrch. Nový povrch z recyklátu jsme posta-
vili ve Vesničce od rybníčku k Božákovým, 
opravili jsme výtluky v okolí dolní hasi-
čárny a v okolí řeznictví na Dolní Sloupnici. 
I v příštím roce chceme v rozpočtu vyčlenit 
finance na opravu komunikací, ale prosíme 
o trpělivost. 

Začínají přípravné 
práce na rekonstrukci 
parkoviště u zdravot-
ního střediska  
V nejbližší době začnou přípravné práce, 
které přinesou omezení na parkovišti u zdra-
votního střediska. Opěrná zeď je v havarij-
ním stavu a vypadá to, že parkoviště budeme 
muset uzavřít ještě před zimou. Máme 
domluvená parkovací místa za humny podél 
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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
v rámci tohoto čísla Pelmelu bych Vás rád ve zkratce seznámil s hlavním děním ve škole 
v uplynulém školním roce. Veškeré akce najdete ve výroční zprávě, která bude po 15. 10. 2025 
k dispozici na webu školy v záložce dokumenty.

Zápis do 1. třídy
Zápis pro školní rok 2025/2026 proběhl 1. 4. 2025. K zápisu se dostavilo celkem 27 žáků. Zákonní 
zástupci dvou z nich požádali o odklad povinné školní docházky. Ačkoliv lze třídy dělit až od 
počtu 31 žáků, využili jsme možnosti banky hodin a prvňáky rozdělili, abychom jim usnadnili 
přechod do ZŠ. Máme tak dvě první třídy o počtu 12 a 13 žáků. Rozřadili jsme je podle oddělení 
v mateřské škole, popř. jsme přihlédli k přání rodičů. Podobně se snažíme vycházet vstříc i při 
zařazování žáků do školní družiny. 

Výsledky přijímacího řízení
Dva žáci letos odešli z 5. ročníku na osmileté gymnázium do Litomyšle. V 9. ročníku jsme měli 
15 žáků, kteří se hlásili na tyto střední školy:							    
		
Gymnázium Litomyšl (1), VOŠ a Střední škola pedagogická Litomyšl (1), VOŠ a Střední škola 
zdravotnická Svitavy (1), Obchodní akademie Choceň (1), VDA Česká Třebová (3), SŠ automobilní 
Ústí nad Orlicí (3), SŠ zahradnická a technická Litomyšl (2), SŠ zemědělská Chrudim (2), 
Střední škola obchodní a služeb SČMSD Polička (1).

Rámcový popis personálního  
zabezpečení činnosti školy
Ve škole pracuje celkem čtrnáct zaměstnanců na pozici učitel/ka základní školy. 
Dle vystudované aprobace působí na prvním i druhém stupni školy. 
Navíc jsou pověřeni k výkonu funkcí: výchovný poradce, poradce pro volbu povolání, školní 
metodik prevence, metodik informačních a komunikačních technologií, koordinátor pro roz-
voj nadání, koordinátor školního parlamentu, uvádějící učitel, předseda předmětové komise 
1. stupně, předseda předmětové komise 2. stupně. 
Pro výkon těchto funkcí absolvovali potřebné kurzy, případně je v současnosti studují, a své 
vzdělání si průběžně doplňují. 

Ve třech odděleních školní družiny pracují tři zaměstnanci na pozici vychovatel/ka. 
Pedagogickou činnost v rámci podpory školy vykonává i pět asistentů/asistentek pedagoga, 
většinou s kombinovanými pracovními smlouvami.

Provoz školy dále zajišťují tito nepedagogičtí zaměstnanci: vedoucí školního stravování, 
dvě kuchařky školní jídelny, školník, tři uklízečky, hospodářka školy. 

Nejlepší prevencí demence je 
zdravý životní styl  

12345

MILÍ SOUSEDÉ, 

v poslední době se množí výzkumy o tom, jak zdravý životní styl pomáhá v předcházení 
civilizačních chorob mezi které demence rozhodně patří. Ráda bych se o nové poznatky 
s Vámi podělila, protože i malou změnou lze zmírnit velké následky. Navíc tato opat-
ření mohou pomoci k tomu, aby nemocný člověk déle zvládal zůstat v domácím a svém 
přirozeném prostředí. Pokud tedy chcete zůstat fit a pečovat o své nejen duševní zdraví, 
zaměřte se na 5 klíčových návyků, kdy i malá změna může pomoci: 

1.	 Důležitá je pravidelná fyzická aktivita, např. svižná chůze, běh, tanec nebo plavání. Při 
pohybu se totiž zlepšuje prokrvení mozku, lépe rostou neurony a pomáháme tak mozku 
trénovat cévy. Stačí pouze 30 minut svižné chůze denně a uděláte pro své zdraví víc, než si 
myslíte. Pokud vyrazíte do lesa a budete koukat při procházce do zelené barvy, dokážete navíc 
zmírnit dopady modrého záření z mobilů a obrazovek na Váš mozek a dovolíte Vašemu mozku 
relaxovat. 

2.	 Důraz v prevenci demence je kladen také na zdravou a vyváženou stravu bohatou na zeleninu, 
ovoce, celozrnné potraviny, ryby, olivový olej, ořechy a semena, s nízkým obsahem červeného 
masa a cukru. Nyní na podzim nám dozrávají vlašské ořechy, které svým tvarem dokonce 
mozek připomínají. Tak si klidně dejte, protože tím oříškem svému mozku velmi prospějete. 

3.	 Věnujte se také pravidelnému tréninku mozku. Vystavujte mozek novým výzvám jako 
studium jazyků, nové koníčky, nebo hra na hudební nástroj. Tyto činnosti totiž pomáhají 
vytvářet hustější a odolnější síť neuronových spojení v mozku. Podle nejnovějších studií 
je mnohem vhodnější než luštění křížovek a sudoku právě učení se novým dovednostem. 
K udržování zdravého mozku pomáhá také potkávat se s lidmi tzv. naživo, povídat si a rea-
govat na to, co říkají ostatní. Vždyť už i naši předkové věděli, že chodit na besedu se vyplatí. 
Opravdu je výzkumy prokázáno, že osamělost a izolace, zejména ve vyšším věku, jsou 
významnými rizikovými faktory pro výskyt demence. 

4.	 Důležitá je také pravidelná kontrola a léčba rizikových faktorů jako je vysoký krevní tlak, 
vysoký cholesterol, diabetes, obezita a překvapivě řešení poruch sluchu a zraku (dbejte na pou-
žívání naslouchátka nebo řešení šedého zákalu), protože pokud po neuronu neproudí vzruch, 
časem tato dráha odumírá. Nepodceňujte proto pravidelné lékařské kontroly a doporučení. 

5.	 Snažte se také omezit škodlivé návyky jako kouření , alkohol a čas strávený před obrazovkou 
mobilu, tabletu, počítače či televize především ve večerních hodinách, protože tato činnost 
zhoršuje kvalitu spánku a může tak nepřímo zhoršovat riziko demence. 

Možná Vás překvapí, že zlepšení v těchto oblastech může snížit riziko demence až o 40 %. 
A co mě vede k tomu s Vámi tyto poznatky sdílet? Především to, že se v řadě zařízení našeho tipu 
snižuje cílová skupina lidí s demencí na 50 let. Dbejte proto na své zdraví, vyrazte do lesa a dejte 
si oříšky. Potkáme se venku! ↙ 

mgr. kateřina millichová, ředitelka domova pro seniory

Zprávy ze základní školy
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Projekt stavby zařízení je zpracován a nyní je na zřizovateli, jakou prioritu tomuto záměru 
stanoví. 

1.	 Škola využívá internetové připojení prostřednictvím soukromé firmy Nordic Telekom. 
Všechny třídy, včetně tříd školní družiny, jsou připojeny k internetu.

2.	 Učitelé mají dle zájmu k dispozici vlastní školní notebook.
3.	 Škola má v současnosti k dispozici barevné kopírovací zařízení do velikosti formátu A3. 
4.	 V každé třídě je interaktivní tabule nebo dataprojektor, popř. televize jako zobrazovací 

zařízení. 
5.	 V hodinách lze využívat 36 tabletů, které slouží k rozvoji ICT dovedností v jednotlivých 

předmětech v rámci výuky nové informatiky a digitalizace výuky. Tablety lze rozdělit mezi 
více tříd najednou.

6.	 Místo pevných počítačů využíváme 24 chromebooků jako mobilní počítačovou učebnu.
7.	 Školní družina má kapacitu 75 žáků ve 3 odděleních. 
8.	 V průběhu hlavních prázdnin 2025 byly vyměněny 4 tabule na 1. stupni v přízemí, ostatní 

tabule prošly rekonstrukcí (broušení, nátěry).
9.	 Zemědělské družstvo spolupracuje se školou a poskytuje mimoškolní vzdělávání formou 

Agroenvironmentálního kroužku. Díky této spolupráci byly jako sponzorský dar vymě-
něny sloupy na vlajkovou výzdobu před školou. Děkujeme tímto vedení ZD Sloupnice 
a těšíme se na další spolupráci. 

10.	 Všechny třídy jsou vybaveny novým výškově stavitelným školním nábytkem, který odpo-
vídá zdravotním potřebám žáků při vyučování a je vyžadován i vyhláškou 410/2005 Sb.

11.	 Škola vlastní lyžařské a snowboardové vybavení. Díky tomu se lyžařského výcviku může 
zúčastnit větší počet žáků. Vybavení poskytujeme žákům školy za poplatek 50 Kč/den. 
Lyžařský zájezd pro zájemce z žáků 2. stupně probíhá každoročně v Loučné nad Desnou 
v Jeseníkách.

12.	 Plaveckého výcviku se účastní nejen žáci dvou ročníků 1. stupně (dle organizačních pokynů 
MŠMT), ale všichni žáci od 1. do 4. třídy. Z důvodu vysokých nákladů na dopravu jezdíme 
do nejbližšího bazénu v Litomyšli, kde jsme velmi spokojeni i s vybavením a organizací. 

13.	 Stravování zajišťuje školní jídelna, která je součástí Domova pro seniory ve Sloupnici. 
Škola má s institucí uzavřenou smlouvu o pronájmu prostor a vybavení. Ve školní jídelně 
nyní pracují tři školní zaměstnanci.

Evropský projekt
V rámci rozvíjení služeb naší základní školy jsme zažádali o příspěvek z evropského projektu. 
V červnu 2025 jsme ukončili dvouletý projekt OP JAK, který jsem popisoval v předchozích zprá-
vách. Vyčerpali jsme 862 763 Kč. Peníze jsme využili především na aktivity spojené se vzdělá-
váním pedagogů, doučováním žáků, s rozvojem inovativního vzdělávání nebo s podporou 
žáků s odlišným mateřským jazykem, část pokryla také komunitní setkání v rámci oslav 
110 let školy. V novém dvouletém projektu, který byl zahájen v červenci 2025, plánujeme 
na obdobné aktivity vyčerpat 629 504 Kč. Dotace je schválena a první kroužek ručních prací 
v rámci polytechnické výchovy již funguje.

Údaje o prevenci sociálně patologických jevů
Během celého školního roku se učitelé snažili plnit ve svých předmětech cíle, které byly stano-
veny v preventivním programu. Žáci se mohli zapojit do zájmových kroužků dle nabídky. 
Během roku také proběhly akce na podporu klimatu školy (např. Den naruby, sportovní turnaj 
ve fotbalu a florbalu, vánoční jarmark, den IZS atd.).
V průběhu školního roku jsme řešili především vztahové problémy mezi žáky a psychické 
problémy žáků. Ve dvou třídách proběhly selektivní programy „Před tabulí, za tabulí“, které 
realizovaly pracovnice pedagogicko-psychologické poradny. Jejich cílem bylo zlepšení vztahů 
mezi žáky.

Přednášky a besedy konané v rámci preventivních programů 
Pro žáky 1. ročníku 	 – Kamarádem být, kamarády mít
Pro žáky 2. ročníku 	 – Jsme parta
Pro žáky 3. ročníku 	 – Jsme tým
Pro žáky 4. ročníku 	 – Plavba po online moři
Pro žáky 5. ročníku 	 – Moje planeta, můj domov 
Pro žáky 6. ročníku 	 – Skrytá nebezpečí internetu
Pro žáky 7., 8., 9. ročníku 	 – Finanční gramotnost

Pro žáky 1. ročníku 	 – Kamarádi online
Pro žáky 2. ročníku 	 – Netiketa
Pro žáky 3.–4. ročníku 	 – Rizika online her
Pro žáky 6. ročníku 	 – Rizika sociálních sítí
Pro žáky 7.–8. ročníku 	 – Závislosti online
Pro žáky 9. ročníku 	 – Kybernetická kriminalita

Spolupráce v rámci preventivního programu
V prevenci a řešení rizikového chování žáků spolupracujeme s těmito subjekty: 
PPP Ústí nad Orlicí, OSPOD Litomyšl, Středisko výchovné péče Mimóza Ústí nad Orlicí, 
Středisko výchovné péče Alfa Svitavy.
Školní metodik prevence zpracoval pro školní rok 2024/2025 „PREVENTIVNÍ PROGRAM“. 

Činnost školního parlamentu 
V průběhu školního roku 2024/2025 proběhlo 16 schůzek školního parlamentu, během kterých 
žáci aktivně přispívali k životu školy a organizovali různé akce a projekty. Mezi hlavní aktivity 
patřily Barevný týden, Den šílených účesů, Pyžamový den, Den bez aktovek a další zábavné 
a tematické akce. Parlament také navštívil starostu. Žáci s ním mohli diskutovat o otázkách 
spojených se školou a komunitou. Tyto aktivity významně přispěly k pozitivnímu klimatu školy, 
podpořily aktivní zapojení žáků a posílily spolupráci mezi žáky a učiteli.

Perspektivy školy – vybavení, učební pomůcky
Pro rozvoj školy je zásadní výstavba nové budovy za školou, která má sloužit jako víceúčelová 
sportovní hala pro celou obec a školní stravovací zařízení. Škola v současnosti disponuje malou 
tělocvičnou, která nevyhovuje všem sportovním aktivitám, a provoz školního stravovacího zaří-
zení naráží na problémy kvůli společnému vaření s domovem pro seniory. Vzhledem k novým 
podmínkám školního stravování, jako je zejména spotřební koš, mohou tyto dva provozy 
do budoucna jen těžko fungovat společně. 

Rád bych popřál všem akté-
rům školních aktivit úspěšný 
školní rok a maximální míru 
porozumění a tolerance.

mgr. václav sychra
ředitel školy

←  �Členové  
školního  
parlamentu



10  »  Říjen 2025 Říjen 2025  »  11

Příměstský tábor  
V půlce srpna jsme již po třetí ve spolupráci 
s SDH Dolní Sloupnice uspořádali Příměstský 
tábor. Letošní téma bylo Cestování časem. Pon-
dělí jsme odstartovali Pravěkem. Vyzkoušeli si 
jeskyní malbu, nebo výrobu šperků. Odpole-
dne prožily v pravěké vesnici v osadě Křivolík. 
V úterý jsme se zúčastnili starověkých olympij-
ských her, kde jsme soupeřili jak v disciplínách 
sportovních tak i humanitních. Středa symbo-
lizovala Středověk. Ráno děti vyrazily na celo-
denní výlet do Pinguin Parku v Přívratu. Cestou 
si vyzkoušely stopování zvěře, indiánský běh 
nebo střelbu z luku. Čtvrtek-Současnost nám 
představovala velmi zajímavou exkurzi výrobny 
pekařství Sázava v Lanškrouně. Děti byly nad-
šené hlavně z ochutnávky čerstvých pekařských 

a cukrářských výrobků. Odpoledne si ještě zasportovaly v místím sportcentru a zahrály mini-
golf. Vrcholem celého týdne byla páteční návštěva Budoucnosti. Výroba robo obleku z alobalu, 
zašifrovaná šipkovaná a nakonec děti zažily let vesmírné rakety ☺. 
Rádi bychom poděkovali Obci Sloupnice za poskytnutí zázemí pro tábor v komunitním centru, 
a také kolektivu kuchařek DPS Sloupnice za naplnění našich žaludků.  

Václavské burgrobraní  
V sobotu 27. září se v areálu Na Mlejnici uskutečnilo Václavské burgrobraní. I přes “strašení” 
meterologů, že bude zima a pršet, bylo počasí velmi přívětivé. Připraveny pro vás byly čtyři 
druhy hamburgerů: klasický hovězí, chesseburger, hovězí s volským okem a pak speciál s trha-
ným kachním masem. Dále si návštěvníci mohli pochutnat na domácím langoši, párku v roh-
líku nebo hranolkách. Děti se mohly vyřádit na skákacím hradu, zapůjčit si různé hry a kdo 
se nebal rýmy, mohl vběhnout do mýdlové pěny. V podvečer k tanci i poslechu zahrála místní 
skupina Kayak.  

Drakiáda  
První říjnovou sobotu jsme se opět viděli na Šuráňkově kopci při tradiční akci pouštění draků. 
I když počasí bylo všelijaké, sešli jsme se v hojném počtu. Soutěže o nejhezčího a nejlépe léta-
jícího draka se zúčastnilo 55 dětí. Všechny děti byly oceněny drobnými dárečky a nejlepší tři 
z každé kategorie získaly sladký perník od Markéty Klusoňové. Nesměl chybět bonbónkový déšť 
pro malé i velké děti, o který se postarali modeláři letadel. Na grilu se tentokrát dělala sekaná 
a párečky.  

za sbory dobrovolných hasičů gabriel famfulíkova a david millich

Z aktivit místních 
dobrovolných hasičů 

Letní tábor Mloček 
bojoval o Prsten 

do Morie, očarováni Sauronem 
jsme stavěli Temnou věž Barad-
-dûr. Seznámili jsme se s příběhem 
Jednoho prstenu a jeho majiteli, 
když jsme šli osvobodit Osamělou 
horu od strašlivého draka Šmaka. 
Na chvíli nás postihla Thorinova 
dračí nemoc, ale naštěstí jsme se 
z ní stihli dostat, než vypukla Bitva 
pěti armád. V té jsme zvítězili bez 
větších ztrát a další den jsme mohli 
pokračovat v duchu první části 

z trilogie Pána prstenů. Abychom se mohli 
s Frodem vydat zničit prsten, jako správní 
Hobiti jsme se museli na cestu posilnit. Děti 
dostaly speciální slepicopraky, ke kterým 
potřebujete pouze pevné prsty a šikovnou 
mušku. Tato disciplína se stala oblíbenou 
ve volném čase nejen mezi dětmi, ale i mezi 
vedoucími. Cestou do Hostince U Skákavého 
poníka nás přepadli Nazgûlové a ztratili jsme 
Jeden prsten. Ten jsme pak hledali mezi 
červy, sarančaty, blátem a dalšími havěťmi. 
Naštěstí jsme ho našli a mohli tak pokra-
čovat ve výpravě za jeho zničením. Naše 
další cesta vedla noční Morií. Překonávali 
jsme různé nástrahy, honily nás příšery, ale 
nedali jsme se! S buzolou v ruce jsme další 
den pronásledovali Saurona, který za sebou 
nechával symboly zla. Stříleli jsme s Legola-
sem z luku, skládali jsme úlomky Isildurova 
meče, přecházeli jsme po laně průsmykem 
Cirith Ungol. S Éomerem a jeho jezdci 
Rohanu jsme zodpovídali kvízové otázky 
týkající se našeho tábora, „zapalovali“ jsme 
gondorské ohně, a v noci nás přepadli skřeti 
a ukradli nám táborovou vlajku! K tomu 
všemu jsme se zamotali do sítí pavoučice 
Oduly a slepení různými částmi těla běhali 
přes překážky. A aby toho nebylo málo, nako-
nec jsme se s Glumem přetahovali v Hoře 
osudu o Prsten. Pokud tento článek čtete, 
jistě si domyslíte, jak to celé dopadlo. ↙  

martina tonarová, vedoucí tábora 

Začátkem prázdnin proběhl ve spolupráci 
sloupnických hasičů s SDH Řetůvka pobytový 
letní tábor Mloček na téma Pán prstenů – 
Bitva o Středozem. 
Představte si, že jste jako jedni z mála vybráni 
pro splnění nejdůležitějšího úkolu – záchranu 
Středozemě před zlem samotného Saurona. 
Musíte se na vlastní pěst dopravit na místo, 
kde se sejde vaše družina, aby se domluvila, 
jak se s nastalou situací vypořádat.  
Ocitáte se v Lothlórienu, nejkrásnější zemi 
Elfů, kde se čas zpomalí a svět září věčným 
světlem hvězd, obklopuje vás zlatá záře lesů 
a vzduch je naplněn vůní jara, i když ve Stře-
dozemi panuje stále zima. Zde není žádná 
bolest, ani zkáza, jen mír, radost a krása 
dávných dnů, kdy Země – Arda, byla ještě 
mladá. Elfové tu žijí v souladu s přírodou, 
zpěv jejich hlasů plyne jako řeka Celebrant, 
třpytící se v ranním světle. Setkáváte se 
s Paní lesa Galadriel, která vám dává dar 
v podobě lothlórienského lístku, aby vás 
na vaší výpravě ochránil od všeho zlého.  
Takto začala týdenní výprava našeho Spole-
čenstva, které se první prázdninový týden 
dostavilo do Lothlórienu ze všech možných 
koutů Středozemě. Během tohoto putování 
jsme prošli časovou osou od stvoření Eä až po 
Návrat krále Gondoru. 32 členů Společenstva 
se první den rozdělilo do družstev – Hobiti, 
Trpaslíci, Elfové a Lidi. Společnými silami 
jsme těžili vzácný Mithril, vyráběli bránu 
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ČČK a hasiči připravili 
dětem letní rozlučku
Odpoledne plné zábavy si užily děti při loučení s létem na fotbalovém hřišti v režii místní 
skupiny Českého červeného kříže, a stejně tak i u dobrovolných hasičů na Dolní Sloupnici. ↙ 

foto jaroslav horák
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v domě číslo 100, proto se mu říkalo „Stov-
kař“), poklepal mu na rameno a zeptal se 
ho: „Jestlipak víš, hochu, že jsem tě tenkrát 
zachránil?“. Slávek měl za války hlášené byd-
liště u známých v Chocni, aby nemusel každý 
den dojíždět na obchodní akademii, kde stu-
doval. Tím pádem na něho gestapo nepřišlo 
a vzalo jen rodiče. Ale po čase gestapáci zase 
přišli na obec a hledali Stanislava Mikulec-
kého, narozeného 1927. Ve skutečnosti ale byl 
ročník 1924. Oni ho rodiče udělali o tři roky 
mladšího. Starosta věděl, o koho se jedná, 
ale gestapu odpověděl, že nikoho takového 
v policejní přihlášce nemá. O manžela se 
pak starala hodná kmotřička Coufalová. 
Když jsem se provdala, chodila jsem k ní 
jako ke tchyni. Vzali jsme se ve čtyřicátém 
devátém. Byli jsme mezi posledními, kdo se 
mohl vzít jen v kostele, tenkrát v listopadu 
a prosinci nás bylo asi sedm dvojic. Od ledna 
1950 už se muselo chodit jen na obec. 

	 To byla dívčí škola. V roce 1942 ji Němci 
zakázali a my jsme přešly do obecné školy. 
Vzpomínám si, že pan učitel Šibrava říkal: 
„To jsem zvědav, co je ty heptíšky naučily.“ 
Společně s kluky nás v jedné třídě bylo dvaa-
padesát. Nevím, jak to s námi kantoři mohli 
vydržet… 

∗	Vaše dětství zasáhla válka. Co to pro vás 
tenkrát znamenalo? 

	 Že byla válka, to šlo zezačátku mimo nás. 
Vím, že tatínek při mobilizaci v roce 1938 
narukoval do Bartošovic v Orlických horách. 
Pamatuju si, jak u nás u domu skákali 
do nákladního auta, když pro ně přijelo. 

∗	Když Vám bylo 12 let, odehrála se 
ve Sloupnici tragédie rodiny vašeho 
budoucího manžela a rodiny Průškových, 
kteří ukrývali gestapem hledaného stu-
denta Josefa Kuželu.  

	 Já o tom vím jen z vyprávění, jako dítě 
jsem to nevnímala. Kužela se schovával 
u Průškových, kamarádil se s jejich Otou. 
Pan Průšek v jednu chvíli požádal manže-
lova tatínka, jestli by se u nich doma mohl 
Kužela schovat. Nebyl tu dlouho, asi jen 
tři neděle, pak se zase vrátil k Průškovým. 
Na Kuželu gestapo nasadilo redaktora 
Hanku, zřejmě Kuželova známého, který 
k Průškovým přišel a ptal se po něm. Slávka, 
Otova sestra, ho zapřela, ale Hanka si 
všiml Kuželovy čepice a šel to hned oznámit 
gestapu, které sídlilo v Litomyšli v tehdejší 
Hášově pile na Lánech. Gestapo ihned vyra-
zilo, ale Kuželu nenašlo, byl dobře scho-
vaný. Proto vyhlásili stanné právo a vzali asi 
70 obyvatel Sloupnice jako rukojmí, pokud 
by se Kužela nenašel. Mezi nimi byl i můj 
tatínek. Kužela byl nakonec vyzrazen a zane-
dlouho si gestapo přišlo i pro rodiče mého 
manžela. Spolu s Josefem Průškem, jeho 
synem Otou a dcerou Slávkou byli 3. čer-
vence 1942 prvními popravenými na pardu-
bickém Zámečku. Pokojíček, kde se Kužela 
schovával, tady pod střechou pořád je. 

∗	 Jak to, že se zatčení vyhnul jejich syn Sta-
nislav Mikulecký, váš budoucí manžel? 

	 Na konci války, když byla oslava 
u pomníku před školou, za ním přišel teh-
dejší starosta pan Zachař (bydlel naproti škole 

Vzpomínání 
s Jiřinou 
Mikuleckou 

dali nám vzdělání, některým středoškolské 
i vysokoškolské.

∗	Tatínek byl divadelní ochotník, že? 
	 Ochotničila celá rodina. Já jsem hrála asi 
jen ve dvou nebo třech divadelních hrách, 
ale maminka s tatínkem hráli hodně. Hrálo 
se na Zachařově zahradě – Varhaníkově, jak 
se tam říkalo. Pak se hrálo vedle Vedralky 
na Veselého zahradě i přímo na Vedralce. 

∗	Čím jste se jako děti tenkrát bavily? 
	 Když jsme přišly domů, měly jsme 
v troubě oběd. Pak jsme pásly s kamarád-
kami – ony husy, my v dolcích kozy, o žních 
jsme pomáhaly statkářům... Hodně jsme 
zpívaly. Tenkrát ještě nebylo doma rádio, tak 
jsme chodily se sousedkami Rozlívkovými 
na stráň pod Kaplanovy, kde jsme si zpívaly 
podle libreta Prodané nevěsty. Zpívala jsem 
i k stáru v evangelickém sboru pod vedením 
dirigenta Václava Čapka. Ráda jsem zpívala 
národní písně, dělala jsem si seznam, které 
znám, a vzpomněla a zapsala jsem si jich 
přes 500. U některých znám jen jednu sloku, 
některé celé.  

∗	Do školy jste chodila ještě do budovy 
dnešního domova pro seniory, tehdy 
do kláštera… 

∗	Čemu vděčíte za to, že jste se dožila tak 
vysokého věku v tak dobré kondici? 

	 Nevím, nikdo z naší rodiny se takového 
věku nedožil. Tatínek měl 74 let, maminka 
78. Ze seniorů ve Sloupnici jsem skoro 
nejstarší. 

∗	 Jak vzpomínáte na dětství? 
	 Krásně. Tatínek pracoval jako truhlář. 
Nejen, že jezdil do Vysokého Mýta, ale 
pracoval i doma, mnohé domácnosti ve 
Sloupnici i v okolí mají výrobek od něho. Měl 
v podstáji provizorní dílnu, ale co věcí se tam 
vyrobilo! V zimě jsme mu vyklidily kuchyň, 
aby nemusel dělat v mrazu. Maminka sice 
nechodila do práce, ale doma se snažila 
vyprodukovat na malém políčku brambory, 
nějakou zeleninu a žito. Ještě si vzpomínám, 
jak jsme po žních chodily se sestrou Marií 
a kamarádkami sbírat na posekaná pole 
klásky, dělali jsme z nich kytice – ze sesbíra-
ných na pšeničném poli maminka vymlátila 
zrní, které nám potom pan mlynář Michl 
načerno semlel na mouku. 

∗	Měla jste hodně sourozenců? 
	 Narodilo se nás pět, ale o dva roky starší 
bratr zemřel v deseti letech. Zranil se na 
koleně, zavřelo se mu to a dostal otravu. 
Tak jsem zůstaly čtyři holky a měly jsme 
se velmi rády. Nikdo jsme nikomu v životě 
nic nezáviděly. Rodiče se všemožné snažili, 

Paní Jiřina Mikulecká z „vatárny“ 
letos v červenci v dobré kondici oslavila 
95. narozeniny. Vyprávěla mi nejen 
o svém životě, ale i o tragédii, která se 
za války odehrála ve Sloupnici v rodině 
jejího manžela.

S manželem Stanislavem.
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depsané kontingenty, kolik mají odvádět 
výrobků. Měla jsem kamarádku ze statku 
z Trstěnice, ta říkala, že měli předepsané 
tak vysoké odvody, že si ani nemohli nechat 
mléko pro vlastní potřebu. Nebylo to hezké. 

∗	Na co ráda vzpomínáte? 
	 Třeba jak jsme od manželovy práce jeli 
na tři dny do Tater. Nalodili jsme se na dva 
náklaďáky s plachtami a vyrazili jsme. 
Neměli jsme ani zajištěný nocleh. Ve Štrbě 
spaly ženské v hospodě na slámě a chlapi 
na seníku. Druhý den jsme se sestrou spaly 
u nějakých lidí na zemi před postelemi, 
chlapi spali v opravovaném kostele, snad 
na lavicích, „vousáč“ Janecký spal na stole 
Páně. Do veřejného života jsem se zapojila 
padesátiletou prací ve Sboru pro občanské 
záležitosti, kde jsme navštěvovali jubilanty, 
podíleli jsme se na přípravách akcí jako je 
vítání občánků, stříbrné a zlaté svatby, jeden 
čas i odchody členů družstva do důchodu. 

∗	Čím se bavíte dnes? 
	 Luštím křížovky, osmisměrky… Dříve jsem 
hodně vyšívala, všem kamarádkám, spolu-
pracovnicím, byla by toho pořádná kupa. 
Dnes mi už ruce neslouží, ani oči. Ráda jsem 
četla, dnes většinou s lupou. ↙ �

mš

∗	Většinu života jste pracovala v zeměděl-
ském družstvu, že? 

	 Po škole v roce 1948 jsem nejdřív pracovala 
u Josefa Paukrta, kde je dnes vietnamský 
obchod. Vykupoval tam obilí, prodával 
uhlí, prášky… Pak jsem dělala účetnictví 
ve Východočeských pekárnách. Tenkrát se 
měnily lístky, které dostávali zemědělci za 
dodané obilí pro pekárnu. U mě se to schá-
zelo.  Voděradští mi tam přinesli takové staré 
lístky a kvůli tomu mi napočítali manko asi 
sedm tisíc. To bylo tenkrát dost peněz, ale 
nebylo odvolání, musela jsem to zaplatit ze 
svých úspor na nový sporák. Do zeměděl-
ského družstva jsem nastoupila až po dětech 
v roce 1957 jako účetní, za pomocnici jsem 
měla Vlastu Veselou, tehdy Holubářovou. 
„Zkejsla“ jsem tam až do důchodu do roku 
1985. Od nového roku tam zavedli počítače, 
naštěstí jsem tomu utekla. Tenkrát se vozilo 
účetnictví do Kostelce nad Orlicí, kde byla 
velká výpočetní stanice.  

∗	 Jak fungoval poválečný přídělový systém 
na potravinové lístky? 

	 Myslím, že obecní policajt roznášel potra-
vinové lístky, byly to takové malé ústřižky. 
S nimi jste šel do obchodu a tam zaplatil 
za omezené množství masa, másla… Zboží 
byl tenkrát nedostatek. Sedláci měli pře-

Se sestrami 
Janou, Marií 
a Slávkou.

DOSIFEST 
nezastavilo ani počasí 

cizí, přijďte se příští rok podívat taky. Roc-
keři nejsou „divní lidé v černém!“ Za ta léta, 
co na festivaly jezdím, jsem zjistil, že je to 
komunita lidí, která drží při sobě víc, než se 
někomu může zdát. METAL FOREVER! ↙

milan bečička

Letos v srpnu se konal již 5. ročník Dosifest, 
potřetí na víceúčelovém hřišti za školou. 
Přestože nám počasí moc nepřálo, účast 
byla zase rekordní. Bohužel dvě kapely hrály 
za vydatného deště, a navíc jsme se trefili 
do nejchladnější noci za celé léto. Na podiu 
se vystřídalo sedm kapel. Záštitu nad festiva-
lem vzala na sebe poprvé obec a o catering se 
podělili hasiči z obou místních sborů. Večer 
moderoval Jiří „Šnek“ Karlík a prezident 
festivalu (sloupenský Jirka Bartoška) Ondřej 
„Dosi“ Dostál zkušeně organizoval kapely, 
stánky s merchem, občerstvením, úklid 
odpadků atd. Fotograf Jaroslav Horák nám 
pořídil fotodokumentaci pro případné další 
ročníky. Ano, chceme to za rok zkusit znovu. 
Děkuji všem, kdo se podílel na organizaci 
této akce. Děkuji i divákům, že podpořili 
akci. A pokud vám tvrdá muzika není úplně 
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Ohlédnutí za žněmi, polní práce pokračují 
Léto se překlopilo do podzimu, a zatímco pro většinu národa jsou letní měsíce časem prázdnin 
a dovolených, pro nás jsou důležité především žně. Ty letošní nebyly tak jednoduché jako loni. 
První třetinu úrody jsme doslova „kradli“ mezi dešti, začali jsme klasicky v neděli 20. 7. sklizní 
jarního ječmene a sklizeň jsme ukončili v pátek 15. 8. řepkou. Kvalita sladovnických ječmenů 
vypadá velmi dobře, u pšenic solidně, výnosy obilovin celkem dobře a pšenice jsou druhé nej-
lepší v historii po roce 2022, ječmenu o setinu vůbec nejlepší, naopak řepka patří k třem nejslab-
ším rokům, stejně jako v celé ČR. 
Výsledky žní jsou uvedeny v tabulce. Dobrý pocit ze slušné sklizně nám zatím trochu kazí 
nízká poptávka a ceny na trzích. 

Plodina
Plán ZD 2025 Skutečnost 2025

ha t/ha tuny t/ha tuny tuny %

Pšenice ozimá 490,3 8,73 4 279 9,44 4 621 345 108 

Ječmen jarní 427,4 6,99 2 989 7,65 3 369 299 110 

Tritikale 159,25 7,97 1 270 8,35 1 328 69 105 

Obiloviny 1 076,95 7,93 8 537 8,56 9 318 712 108 

Řepka 311,79 4,12 1 284 3,38 1 052 -232 82,04 

 
Tradiční oslavou ukončení žní a poděkováním nejen přírodě, ale všem našim kolegům, kteří se 
na nich podíleli, jsou dožínky. Ty naše proběhly 29. 8. na dílnách a zúčastnilo se jich přibližně 
90 zaměstnanců a pamětníků.
Ke konci srpna jsme měli kompletně sklizenou slámu, zasetou řepku a meziplodiny. Dokončili 
jsme letní porci rozmetání hnojů, před námi je dokončit posledních 80 ha senáží a zahájit skli-
zeň silážní kukuřice. 
Firma STRABAG v souladu s dohodou navezla cca 10 tis. tun ornice pro rozprostření na polích 
na Hřeble v Němčicích. V Řetůvce připravujeme zahájení stavby našeho osmého průlehu. 
Skladba odrůd brambor je stejná jako loni. Od července jsme kopali pro potřebu maloprodeje 
v našich prodejnách, minulý týden jsme zahájili sklizeň pro balírny Euro Agras Havlíčkův Brod. 
Proti sklizni brambor na uskladnění zatím hrají poměrně vysoké teploty a nedozrálá slupka. 

Zprávy  
ze živočišné výroby
●	 Cena mléka se zatím stále drží 

na solidní úrovni, což nás těší. Do pro-
vozu v těchto dnech uvádíme nové 
stlací vozy Kamzík pro farmy v Řetové 
a Němčicích. 

●	 Sloupnice Vinie 5116 je nejlepší kráva 
v našem chovu podle amerického hod-
nocení TPI a patří k nejlepším v Evropě. 
Narodila se 9. ledna 2022 z embrya 
z rodiny Vinie, odkud pochází i její 

Informace ze ZD Sloupnice matka a babička. Při první laktaci, i když měla těžší začátek po narození dvojčat, nadojila 
13 453 kg mléka. Na druhé laktaci začala s 60 kg mléka denně a udržuje si výborné složky. 
V hodnocení vzhledu získala známku VG87, tedy velmi dobrá. Díky jejím 7 dcerám chceme 
tuto silnou rodinu dál rozvíjet. Gratulujeme.

Zprávy z Řeznictví 
●	 Po otevření prodejny a bistra v Pardubicích, kde zákazníci oceňují nejen příjemné a nadčasové 

prostředí, ale i kvalitu jídel a příjemnou obsluhu, jsme řešili výsledky dalších prodejen.  
●	 Ekonomika je neúprosná, proto jsme museli ukončit provoz prodejen v Sezemicích a Holicích.  

Další zprávy z podniku 
●	 Během letních prázdnin se v našich provozech vystřídalo 34 brigádníků z řad studentů.  

Pracovali na všech provozech od rostlinné výroby po mlékárnu. 
●	 Opět připravujeme zemědělské kroužky pro děti z prvního stupně základních škol ve Sloupnici 

a Němčicích. Termín prvního kroužku je 10. 10. 2025. 
●	 Jako každý rok připravujeme nástěnný kalendář pro rok 2026. Pokud máte hezké fotky ze 

zázemí nebo provozu našeho podniku, nenechávejte si je prosím pro sebe, ale předejte je 
na sekretariát ZD nebo zašlete na email: zd@zdsloupnice.cz. Odměnou může být Vaše  
autorská fotka na kalendáři! 

●	 Vážení členové družstva, jak již jistě víte, na nadcházející výroční členské schůzi v předpo-
kládaném termínu 6. 3. 2026 bude probíhat volba nové kontrolní komise a představenstva. 
Pokud byste měli sami zájem kandidovat na některou z těchto funkcí, nebo měli vhodný tip 
na někoho, koho znáte z řad členů, prosíme ozvěte se nám na email: zd@zdsloupnice.cz  
nebo kterémukoliv členu orgánů družstva. 

ing. jaroslav vaňous, předseda zd
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Téma tohoto zamyšlení by asi bylo aktuálnější před konáním voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR, kdy se tato otázka stává klíčovou pro nemalu část voličů, ale toto téma je 
tak nadčasové a zajímavé, že ho lze promýšlet i po volbách. Pokud otevřeme Bibli, setkáme 
se s tímto tématem hned ve 3. kapitole knihy Genesis. Na scéně se objevuje bytost, která se 
ani nepředstaví a hned začne zpochybňovat to, co lidem řekl Bůh. A od té chvíle se lidstvo už 
nikdy této palčivé otázky nezbaví. Komu mají Adam a Eva věřit? Bohu, který je stvořil a který 
je dárce všeho dobra, nebo nové bytosti na scéně, která Boží slova uvádí v pochybnost? Jak 
víme z Písma, jejich volba nebyla šťastná, a proto ani jejich budoucí osud nebyl plný štěstí 
a harmonie. 

Na světě se totiž objevila lež, která uvádí rozum i srdce člověka ve zmatek. Vzájemně si odporu-
jící tvrzení nemohou být obě pravdivá. Buď je pravdivé to první, nebo to druhé, nebo dokonce 
ani jedno. Lež, jakožto deformace pravdy, může mít hodně podob, ale pravda má podobu jenom 
jednu. Lze namítnout, že pravdivé tvrzení lze ověřit tak, že se jedná o shodu se skutečností. 
Jenomže někdy je skutečnost tak složitá, že toto ověření je velice náročné. 

Jedním z kritérií, které se nabízí, je aspekt důvěry. Velmi malé děti mají bezmeznou důvěru 
v maminku a tatínka, ale jsou velmi opatrné a bázlivé vůči každému, koho neznají. Domní-
vám se, že je to částečně rozumové a částečně instinktivní jednání, které je pro malé dítě velice 
přínosné. Může být přínosné i pro dospělé a dospívající. Dlouhodobý osobní kontakt s druhým 
člověkem přináší situace, kdy si můžeme ověřit, nakolik tomu člověku můžeme věřit. V době 
sociálních sítí a nástrah, které se na nich objevují, by se mělo dětem a dospívajícím připome-
nout, že důvěra k rodičům dalekosáhle přesahuje možnost důvěřovat komukoliv, kdo nás osloví 
na sociální síti, protože o něm vůbec nic nevíme. 

Dobrým kritériem se naopak nezdá samotný obsah sdělení chápaný izolovaně od osoby, která 
něco sděluje. Chlácholivé vemlouvání svůdce v ráji se prvním lidem zdálo přijatelnější než sdě-
lení, že jim snad něco hrozí. Stejně tak vypadalo rozhodování většiny v době proroka Jeremiáše, 
kterému odporoval jistý Chananjáh. Říkat vždy lidem to, co chtějí slyšet, je sice často přítomné 
v mnoha předvolebních projevech, ale jedná se o naprosto rozdílné kritérium od snahy říkat 
pravdu. 

Myšlenky, které ve své úvaze nabízím, se nevymykají učení Bible. Jsme-li vyzváni, abychom 
„byli jako děti“, pak tato výzva znamená mít plnou důvěru v Boha. Určitě nejde o infantilitu či 
o opuštění principu naslouchat svému rozumu. Právě naopak! Předmětem rozumu je pravda. 
Svatý Tomáš Akvinský dokonce mluví o přirozené inklinaci (či náklonnosti) hledat pravdu 
o Bohu. Hledání a nalézání pravdy člověka naplňuje radostí jednoduše proto, že tak je lidská při-
rozenost uzpůsobená, čili stvořená. Stejně tak touha získat určité dobro je vložena jako předmět 
do lidské vůle. A získání opravdového dobra také působí radost. ↙ 

Nebojme se hledat pravdu a své opravdové dobro… 
Krásné podzimní dny všem čtenářům a čtenářkám přeje 

p. tomáš reschel, farář

Komu mohu věřit?  

Životní jubilea

Malá dívenka 
s velkým srdcem 

SRPEN 2025  
  
70 let  
Blanka Sloupenská, Dolní Sloupnice

Vladimír Vejda, Horní Sloupnice    

75 let  
Jaroslav Faltys, Dolní Sloupnice

Jan Mikulecký, Horní Sloupnice    
Milan Švec, Horní Sloupnice    

80 let  
Miroslava Vašinová, Dolní Sloupnice

 
ZÁŘÍ 2025  
 
70 let  
Petr Školar, Horní Sloupnice  
Josef Kovář, Horní Sloupnice 

75 let  
Milan Beneš, Dolní Sloupnice  
Jitka Dolečková, Dolní Sloupnice  
Zuzana Kratochvílová, Dolní Sloupnice  

93 let  
Anna Beranová, Horní Sloupnice   

 
Zlatou svatbu, společných 50 let 
oslavili manželé
Jan a Věra Vašinovi, Horní Sloupnice   
Milan a Libuše Švecovi, Horní Sloupnice

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a rodinnou pohodu.

Informace byly zveřejněny na základě udělených 
souhlasů dotčených osob či jejich zákonných zástupců. 

milada limberská, předsedkyně komise spoz
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Maruška Sládková je devítiletá holčička, 
jejíž dětství ovlivňuje maminčino lymfatické 
onemocnění. Maruška se kvůli této zkuše-
nosti rozhodla, že lidem, kteří trpí podobnou 
chorobou jako její maminka, pomůže. 

Peníze, které si celý rok šetřila na mobilní 
telefon, věnovala nadaci LYMFOM HELP, 
která pomáhá, sdružuje a poskytuje rady 
pacientům s maligním lymfomem, jejich 
blízkým a přátelům. 

Marušce patří veliký obdiv a poděkování! 

Pokud byste i vy chtěli nadaci podpořit, 
můžete tak učinit prostřednictvím webu 
lymfomhelp.cz. 

red 
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Pohodový pátek po osmé
24. 10. 2025 od 19.00 hod.
KC Česká Třebová
Účinkují:  �Robert Křesťan a Trapeři 

první kapela legendárního Roberta Křesťana  
a hudební skupina Moruše – sešlost skvělých  
muzikantů okolo Luboše Maliny pouze pro letošní rok. 

Předprodej vstupenek online prostřednictvím internetu na stránkách 
Kulturního centra Česká Třebová www.kcct.cz, nebo v Informačním centru 
Česká Třebová, tel. 465 322 634, nebo 1 hodinu před začátkem akce 
v pokladně KC Česká Třebová.

Co chystáme 
na Vedralce? 
18.10. • 18:00 

NORDKINN, SEVERNÍ 
TVÁŘ ANEB PUTOVÁNÍ 
POLÁRNÍMI KRAJI 
EVROPY 
Přednáška s promítáním 
fotografií, Mgr. Jiří Chaloupka 

8.11. • 19:00 

COUSINS  
Koncert oblíbené sourozenecké 
sloupnické skupiny!  
+ hosté: PELADORES – mladá 
autorská kapela z České Třebové 
hrající indie pop-rock 

22.11. • 19:00 

MOTHER'S ANGELS  
PO ROCE OPĚT DOMA 
Výroční koncert sloupnické 
hudební skupiny se spoustou 
novinek na domácích prknech 
Vedralky! 
+ hosté: ZRCADLA – mladá 
energická kapela z okolí Litomyšle, 
která svůj zvuk staví na britských 
kytarových zvucích a českých 
textech 

17.12. • 17:00 

ZPÁTKY DO BETLÉMA 
Vánoční divadlo Pavla Šmída 
a Vojty Vrtka. 

21.12. • 16:00 

ADVENTNÍ NEDĚLE  
SE SKUPINOU TRIANGL 
Tradiční adventní svařák 
na Vedralce spojený s koncertem 
skupiny Triangl. 

Nové album Když se stmívá právě vychází

Koncerty zajišťuje David Němeček, +420 602 741 882  www.davidnemecek.cz

Robert Křesťan

Vstupné 450 Kč

POŘÁDÁ A ZVE 
ZDENĚK NETERDA

A JE TO V PYTLI!
Delká představení je 120 minut. Vstupné dobrovolné.

Hrají: Adam Pávek, Tereza Andělová, Jan Vytlačil, 
Jiří Holý, Kristýna Špánková, Bohumil Vytlačil, 
Michal Šalda, Lenka Lánová a Štěpán Jiroušek

Režie: Michaela Vytlačilová

Text sleduje: Daniela Stránská

Kostýmy: Iva Janzová 
a Oldřiška Smékalová
 

Českotřebovský Divadelní soubor Hýbl Vás zve na překvapivou komedii
z pera britské autorské dvojice Raye a Michaela Cooneyových

Sokolovna ve Sloupnici: Pátek 24. října 2025 od  20 hodin

ZŠ a OÚ Sloupnice a SDH Dolní Sloupnice pořádají

Tradiční lampionový průvod
24. října 2025

Sraz účastníků v 18:30 před budovou školy.
Trasa končí u hasičské zbrojnice v Dolní Sloupnici.

Součástí programu bude i ohňová show.
Občerstvení zajištěno.

Přijďte rozsvítit Sloupnici a připomenout si Den vzniku samostatného
československého státu. Na vaši účast se těší pořadatelé.



Uzávěrka příštího čísla Sloupnického PELMELU je 20. listopadu 2025.
Další číslo Sloupnického PELMELU vyjde 5. prosince 2025.

Příspěvky, připomínky a dotazy zasílejte na adresu 

pelmel@sloupnice.cz
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